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Tko je birao? 
− knjižničari koji rade s djecom i mladima, članovi Komisije za knjižnične 

usluge za djecu i mladež Hrvatskoga knjižničarskog društva uz pomoć kolega/kolegica – 
dječjih knjižničara 

 
Zašto ova lista? 

− preporuka dobrih naslova i smjerokaz lakšem snalaženju u knjižnoj produkciji - ponuditi 
mladim čitateljima kvalitetnu i zanimljivu literaturu kako bi oni uistinu uživali u dobroj 
knjizi i čitanju 

− informacija knjižničarima: što je kvalitetno objavljeno u prošloj godini u Hrvatskoj, a 
pojedine knjižnice još nisu nabavile 

 
Zašto knjižničari biraju? 

- jer prate produkciju knjiga za djecu i mlade, 
- svakodnevno preporučuju djeci i mladima kvalitetne naslove, 
- sudjeluju u promociji dobre literature 

 
Kako knjižničari biraju? 

Odabir se temelji na procjeni kvalitete ilustracije, teksta, jezika i opreme, te primjerenosti i 
zanimljivosti sadržaja. 
Preporučeni su oni naslovi koji su dobili najviše glasova članova 
Komisije. 

 
Što sadrži lista? 

Dobre knjige za djecu od najranije dobi do knjiga namijenjenih mladima, domaćih i stranih 
autora, te popularno-znanstvenu literaturu za djecu, mlade i roditelje.  

 
 
Anotacije: Knjižnice grada Zagreba (i dr.) 
Slika na naslovnici: Hrvatsko čitateljsko društvo – „Smiješak… čitajte!“ 
Oblikovanje i grafička priprema digitalnog izdanja Liste: Gradska knjižnica Marka Marulića 
 



 
 

 
 

 



 

 

 

 

Slikovnice 

za najmlađe 



 
 
Butler, Christina M. Jedan zimski dan. Zagreb : Lusio, 2011. 
 
 

   Kada je olujni vjetar otpuhao kućicu Maloga Ježa, on se toplo 
   ogrnuo i otputio do Jazavčeve kuće. Usput je susreo obitelj 
   miševa, vidru i srnu s lanetom te im darovao svoje tople 
   rukavice, kapu i šal. Ali hoće li se Mali Jež uspjeti probiti kroz 
   oluju? Prelijepa priča o prijateljstvu, s mekim tekstilnim 
   dodacima na odjevnim predmetima Malog Ježa. Savršeno za 
   male prste koji će ih dodirivati istražujući. 
 
 
 
 

 
 
 
Sirett, Dawn. Skrivalica-tražilica : prve riječi : 300 prvih riječi za 
učenje. Zagreb : Naša djeca, 2011. 

Edukativna slikovnica namijenjena djeci najmlađeg uzrasta. 
Bogato je opremljena fotografijama raznih predmeta koje dijete 
treba pronaći i imenovati. Rješavanjem jednostavnih zadataka, 
dijete širi rječnik, uči brojeve, oblike i boje. Sadrži 300 riječi i 21 
fotografiju s obiljem predmeta za potragu.  

 
 
 
 
 
 
 
 

U kući : knjiga s preklopima. Zagreb : Lusio, 2011. 
 
U knjizi je pet preklopa za igru i puno štenaca , mačića, 
zečića i zamoraca koje treba pronaći i izbrojiti. 
Na zadnjoj je strani zrcalo iznenađenja! 
 
 
 
 
 

 
 

U ZOO-u : knjiga s preklopima. Zagreb : Lusio, 2011. 
 
U knjizi je pet preklopa za igru, s puno panda, tigrića, slonova i ara koje treba pronaći i 
izbrojiti. 
Na zadnjoj je strani zrcalo iznenađenja! 
 



 
 
 
 
 

 

 

 

Slikovnice 

hrvatskih 

autora 
 



Dupelj, Mira. Tata kupi mi auto (+ CD). Zagreb : Naša djeca, 2011. 
(ilustratorica Dubravka Kolanović)      
       
 

          Slikovnica sadrži tekst pjesme "Mala djevojčica" ("Tata, kupi mi  
          auto") koja je prvi puta izvedena 1958. na Opatijskom festivalu  
          u interpretaciji Ive Robića i Zdenke Vučković. Stihovi se naizgled  
          odnose samo na materijalne želje maloga djeteta, no u njima  
          možemo iščitati i čežnju za pažnjom i roditeljskom ljubavi.  
          Prateći CD sadrži šest dječjih glazbenih pjesama: "Mala  
          djevojčica" (u dvije izvedbe), "Kad Anine noge gaze", "Kad se  
          male ruke slože", "Lutkica na dar", "Kišobran za dvoje" i "Al' tata 
          ti me voliš".  

 
 
 
Kadoić, Ana. Zašto volim ići na spavanje. Zagreb : vlast. izd., 2011. 
(autorska slikovnica, ilustratorica Ana Kadoić)     
   
 

Ljupka slikovnica za malene o dječaku koji je baš volio ići na 
spavanje jer je volio zvukove i šumove koji dopiru s ceste ili iz 
drugih soba, koje su ga uspavljivale, a volio je i mamin "cmok" 
pred odlazak na spavanje koji bi čuo i kada je mama već izašla 
iz sobe. Nježne ilustracije Ane Kadoić pridonose atmosferi i 
povećavaju užitak čitanja.  

 
 
 
 
Kopjar, Mladen. Plamenko u lovu na mamuta. Zagreb : Školska 
knjiga, 2011. (ilustrator Ivica Stevanović)  
 
           
                                             Mali kromanjonac Plamenko odlučio je uhvatiti mamuta, veliku i 
                                             opasnu prethistorijsku životinju, kako bi uvjerio ostatak plemena  
                                             da je to moguć pothvat. U svojoj potrazi nailazi na njemu  
                                             neobične životinje koje tada susreće po prvi puta: jelena, lava, 
                                             vidru, sovu i divlje svinje od kojih ga je spasio upravo jedan  
                                             mamut. Plamenko se naposljetku vraća kući, ali ne s lovinom,  
                                             već s najvećim kućnim ljubimcem u povijesti. Duhovitost teksta  
                                             naglašavaju ilustracije nagrađivanog ilustratora Ivice  
                                             Stevanovića. 

 
 
 

Kraus, Melita. Lili ili Kujica bez šibica. Zagreb : Mala zvona, 2011. 
(autorska slikovnica, ilustratorica Melita Kraus) 
 
 

Dirljiva Božićna priča o važnosti suosjećanja i pomaganja 
drugima. Inačica Andersenove bajke "Djevojčica sa šibicama". 
Protagonisti ove priče su ostarjeli mađioničar Grga i njegova 
kujica Lili. Oni zajedno nastupaju i žive skladno i sretno sve do 
trenutka kada Grga zbog bolesti mora otići u bolnicu. Na 
Badnjak odluči psića ostaviti na tržnici, u nadi da će ga netko 



prigrliti. Na žalost, Lili ne uspije privući pozornost užurbanih 
ljudi. Promrzla i gladna luta pustim ulicama grada, sve dok od 
iscrpljenosti ne zaspi. U neobičnom snu jave joj se roditelji i 
savjetuju joj neka zagrebe šapicom po jednim vratima. Ona ih 
posluša i tako pronađe novo utočište u domu djevojčice koju je 
već od prije poznavala. Ova autorska slikovnica namijenjena je 
djeci starije predškolske i mlađe školske dobi. 

 
 
Lovrenčić, Sanja. Djevojčica iz cirkusa. Zagreb : Mala zvona, 2011. 
(ilustrirala Margareta Peršić 
 
            

Knjiga namijenjena djeci mlađe dobi donosi priču o djevojčici 
koja nakon što posjeti cirkus počne maštati o životu kakav bi 
vodila kada bi se pridružila trupi. Očarana tim svijetom, 
povjerava se mami, no ne nailazi na razumijevanje. Slikovnica 
govori o ustrajanju i ostvarivanju snova. 
 
 
 
 
 
 
 

Pađen-Farkaš, Dubravka. Nije me strah. Zagreb : Sipar, 2011. 
(ilustrator Dražen Jerabek)   
 
 

          Bogato ilustrirana slikovnica namijenjena djeci mlađeg uzrasta 
          donosi priču o dječaku koji se bojao baš svega. Jednoga je dana 
          odlučio postati hrabar, no kako bi mu to uspjelo, mora sasvim 
          sam proći kroz veliki park na putu do trgovine. Ovo je 
          problemska priča o svladavanju kako iracionalnih, tako i onih 
          opravdanih strahova. 
 
 
 
 
 
 

Paljetak, Luko. Miho Pracat. Dubrovnik : Matica hrvatska, Ogranak 
Dubrovnik, 2011. (ilustratorica Dubravka Kolanović)   

                         
 
                                      Knjiga za djecu mlađe dobi donosi nam priču o Mihi  
                                               Pracatu, pomorcu rođenom na otoku Lopudu, čiji se 
                                               spomenik nalazi u Kneževu dvoru u Dubrovniku. Tekst 
                                               slikovnice napisan je na hrvatskom, ali i na  
                                               španjolskom jeziku.  

 

 



 

Roje, Žarko. Avanture maloga Juju. Zagreb : Naša djeca, 2011. 
(ilustratorica Ivana Guljašević)  
 
 

      Slikovnica namijenjena čitateljima mlađeg uzrasta. Mama Kukunka, 
      tata Taranta, mali Juju i strašni krokodil likovi su popularne dječje  
      pjesmice koju je svojim veselim ilustracijama popratila Ivana  
      Guljašević. Slikovnica dolazi u tvrdom i mekom uvezu, opremljena 
      je notnim zapisom pjesme, a meki uvez i CD-om. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rundek, Melita. Djevojka koja je zaspala u tanjuru. Zagreb : vlast. 
nakl., 2011.  (glinene figure: Melita Rundek, likovna 
koncepcija: Ana Kadoić, fotografije: Hrvoje Praljić)  
 
 

Knjiga donosi priču o vještici koja otme djevojčicu pa ju 
godinama drži zatočenom u svojoj ružnoj kući. Nakon što 
premorena zaspi u tanjuru, djevojka se budi i počinje stvarati 
predivne figure od gline. Priča govori o unutarnjoj i vanjskoj 
ljepoti, o pobjedi lijepog nad ružnim i dobra nad zlom. 
Popraćena je ilustracijama napravljenim od glinenih figurica 
koje potiču djecu i odgajatelje u stvaranju vlastitih svjetova iz 
mašte. 

 
 
 
 
 
 
Srića, Velimir. Veliko putovanje Maloga globusa. Zagreb : 
Algoritam, 2011. (ilustratorica Ana Kadoić)   
 
 

Prekrasna, topla priča o odrastanju Malog globusa kojemu je 
dosadilo vrtjeti se u orbiti Velikog globusa. Želio je upoznati 
svemir i krenuo je na put. Na tom putu je upoznao sve planete 
Sunčevog sustava no pomalo, strast za nepoznatim počela se 
trošiti. Tada je shvatio smisao putovanja. U ogromnom svemiru, 
konačno je bio spreman naučiti glavne životne mudrosti. Priča 
je to o prijateljstvu, ljubavi, putovanju i praštanju koju 
nadopunjuju maštovite i lijepe ilustracije. 
 
 
 
 



 
 
Šesto, Silvija. Deveta ovčica. Zagreb : Naklada Semafora, 2011. 
(lutke: Adriana Meglaj, fotografija: Ana Šesto)  
 
 

Knjiga namijenjena djeci mlađe dobi. Ova inovativno ilustrirana 
slikovnica donosi priču o prevladavanju straha od škole, 
odnosno, od svega novog što se događa djeci tijekom 
odrastanja. Glavni likovi ove poučne priče su ginjol pletene lutke 
koje su uz poneku grafičku intervenciju u knjigu prenesene 
fotografijom. 

 
     
 
 
 
      
Vuković, Aljoša. Tajne i zgode nestašne vode. Zagreb: Školska 
knjiga, 2011. (ilustriratorica Branka Hollingsworth)  
      
 

Voda, kao neophodan element živim bićima, glavna je junakinja 
ove slikovnice. U duhovito ispričanoj priči u stihovima najmlađi 
će čitatelji naučiti kolika je njena važnost za funkcioniranje baš 
svih organizama u prirodi, ali i za održavanje osobne higijene i 
sprečavanje raznih bolesti, te koji su joj pojavni oblici u prirodi. 
Edukativni karakter je uspješno "zamaskiran" ilustracijama 
izrazitog kolorita, formom u stihovima, kao i prpošnim i veselim 
tonom priče. 

    
 
 
 
 
 
 
Zvrko, Ratko. Grga Čvarak.  Zagreb: Mozaik knjiga, 2011. 
(ilustrator Tomislav Torjanac) (Književna nagrada "Grigor Vitez" za 
2011. godinu za ilustraciju)   
 
 

Slikovnica namijenjena djeci mlađeg uzrasta. Novo izdanje 
poznate pjesme Grga Čvarak obogaćeno je živopisnim 
ilustracijama koje prate dogodovštine nestašnog dječaka. 
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Bond, Michael. Medo Paddington : pripovijest o medvjediću iz 
Perua. Zagreb : Znanje, 2011. (i drugi naslovi istog autora: Medo 
Paddington u vrtu, Medo Paddington na karnevalu, Medo 
Paddington i veliko razgledavanje)   
 
 

Medo Paddington je već pola stoljeća poznat i omiljen lik dječjih 
slikovnica. Ovo je prvo izdanje prevedeno na hrvatski jezik. U 
ovoj knjizi upoznajemo Paddingtona koji je stigao u Englesku 
brodom kao slijepi putnik, a na postaji Paddington stajao je sam 
sa svojim kovčegom, polupraznom staklenkom marmelade te 
natpisom "Molim, pobrinite se za ovog medvjeda". Tu su ga 
pronašli gospodin i gospođa Brown te poveli svojoj kući. Tako je 
pristojni, ali pomalo nespretni medo Paddington postao članom 
engleske obitelji Brown i tu počinju njegove zgode i nezgode 
poznate djeci širom svijeta.  

 
 
 
 
Chast, Roz. Prezaposleni Marko. Zagreb : Školska knjiga, 2011. 
 

Upravo prije spavanja Marko, energična crvena ptica, ima 
stotine ideja, a premalo vremena da ih ostvari; želio bi naslikati 
pokoje remek-djelo, otkriti koju novu životinjsku vrstu, smisliti 
nove i nevjerojatne izume, oboriti rekord u skakanju na 
trampolinu... Samo da mu je još pet minuta prije spavanja! 
Duhovita priča za sve male nespavalice autorska je slikovnica 
Roz Chast, ilustratorice New Yorkera.  

 

Collodi, Carlo. Pinokijeve pustolovine (ilustrirali Zdenko Bašić i 
Manuel Šumberac) Zagreb : Planetopija, 2011.  

 

Knjiga namijenjena djeci mlađe dobi obrada je dječjeg 
klasika originalnog dizajna opremljena bogatim 
ilustracijama. Interaktivna slikovnica sa pop-up prizorima 
donosi uzbudljive pustolovine drvenog lutka koji se na 
kraju priče transformira u pravoga dječaka.  
    

     

 

 

 

 



Freedman, Claire. Svemirci gaćoljupci. Zagreb : Školska knjiga, 
2011.(i drugi naslovi istog autora: Svemirci gaćoljupci spašavaju 
Zemlju; Dinosauri gaćoljupci; Svemirci gaćoljupci pomažu Djedu 
Mrazu)  
 
 

Britanska autorica dječjih knjiga po prvi se puta na hrvatskom 
jeziku predstavlja slikovnicom o svemircima sasvim neobičnih 
interesa. Naime, predmet čežnje zelenih, točkastih, narančastih, 
trookih, surlastih, šesterorukih i svih ostalih neobičnih stvorenja 
je upravo ljudsko donje rublje. Nebitno jesu li velike i udobne, 
pamučne ili čipkaste, crvene ili limun-žute, duge ili kratke - 
ukoliko vam netragom i neobjašnjivo nestanu najdraže gaće, 
pogledajte uvis i pokušajte pronaći odgovor. Ilustracije uspješno 
dočaravaju šaren i veseo svijet svemiraca-gaćoljubaca.  

 
 
 
 

Slikovnica namijenjena čitateljima mlađe dobi. Svemirci 
gaćoljupci čudnovata su bića neobičnih interesa. Vole ljudsko 
donje rublje i sve će učiniti kako bi ga se domogli. Kada prema 
Zemlji pojuri divovski meteor, a ljudi shvate da su nemoćni, 
gaćoljupci kreću u akciju spašavanja. 

 
 
  
 
 
 
 

           Dinosauri su izumrli davno i nitko ne zna točno zbog čega, no 
           ova zanimljiva i duhovita slikovnica za najmlađe, nudi odgovor.  
           Slikovnica je svojevrsni nastavak dječje nagrađene knjige 
           "Svemirci gaćoljupci". Možda će vam se gaće zatresti od 
           Smijeha dok budete čitali kako se boriti u Svjetskom ratu za 
           gaće! 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Gaćoljupci su ponovno u akciji; vrijeme je božićnog darivanja, 
pa pomažu vilenjacima i Djedu Mrazu. Naravno, "pravi" 
blagdanski duh upotpunit će i pokoje zalutale gaće u poklonima 
koje pakiraju, dok će ih djed zbog kvara na saonicama utrpati u 
svemirski brod i tako ih brže razdijeliti. Četvrta je ovo slikovnica 
iz serije o Svemircima gaćoljupcima, zaigranim i veselim bićima. 

 
 
 
 
 
 



Jedna posebna želja : zbirka priča o ljubavi i prijateljstvu. Zagreb : 
Lusio, 2011.  
 
 
                                                            Čarobna zbirka od četiri priče s divnim ilustracijama. 
                                                            Priče o ljubavi i prijateljstvu za vaše najmlađe! 
                                                            • Željena mačka 
                                                            • Naporan radni dan 
                                                            • Najdragocjenija stvar 
                                                            • Miš, krtica i zvijezda padalica 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


